
第7章  扭 转  
§7.6 扭转变形计算  刚度条件 
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一、圆轴扭转时的变形 
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扭转刚度条件 

二、刚度条件 
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许用单位长度扭转角 



扭转强度条件 

扭转刚度条件 
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已知       、  和     ，校核强度 T D [ ]τ
已知     和       ，设计截面 T [ ]τ
已知     和       ，确定许可载荷 [ ]τD

已知     和        ，设计截面 T [ ]ϕ′

已知     、  和        ，校核刚度 T [ ]ϕ′D

已知     和        ，确定许可载荷 [ ]ϕ′D

（与应力相关） 

（与应变相关） 
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例 1   某传动轴所承受的扭矩 T = 200 N·m，轴的直径 d = 40 mm。材料的[τ ] = 
40 MPa，切变模量G = 80 GPa，许用单位长度扭转角[ϕ ′] =1˚/m。试校核该轴的
强度和刚度。 
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解：(1) 校核轴的强度 

(2) 校核轴的刚度 

该轴满足强度和刚度条件。 
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例2 某传动轴设计要求转速 n = 500 r/min，输入功率 P1 = 50 kW，输出功率分

别 P2 = 20 kW 及 P3 = 30 kW，已知：G = 80 GPa，[τ ] = 70 MPa，[ϕ′ ] = 

1º/m，试确定： 

 ①AB 段直径D1和 BC 段直径 D2 ？ 

 ②若全轴选同一直径，应为多少？ 

 ③主动轮与从动轮如何安排合理？ 

解：①图示状态下,扭矩如图 
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由刚度条件得： 

AB段 

BC段 

由强度条件得： 
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1 251.4 mm ,     45.2 mmD D≥ ≥综上，得： 

②若全轴选同一直径时 51.4 mmD ≥

2 34.6 mmD ′ ≥1 41.2 mmD ′ ≥由强度条件得： 

由刚度条件得： 
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③ 轴上的最大扭矩（绝对值）越小越合理，所以，1轮和2轮应
该换位。换位前后，轴的扭矩如图所示。 
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